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Na splitskome Fakultetu elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje u
srijedu 30.5.2012. otvorena je izložba starih računala, organizirana u suradnji Udruge bivših
studenata FESB-a i Fakulteta. U auli fakulteta izložen je veći broj računala koja su se koristila na ovim
prostorima u zadnjih 30 godina.

Od legendarnog Sinclair ZX 81 i njegovog poznatog naslijednika ZX Spectruma, Commodorea i
Amstrada do IBM kompatibilnih računala - stolnih i prijenosnih. Sve su to donacije ili posudbe
informatičkih entuzijasta iz Splita i okolice, većinom bivših studenata FESB-a. Fakultet planira
doniranu opremu trajno izložiti u svojim prostorijama.
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Među izlošcima posebno se istiće mehaničko računalo
CURTA proizvedeno 1948 - računalo su koristili inženjeri građevinarstva pri projektiranju mostova i
drugih objekata. Izloženi su i različiti džepni kalkulatori, među kojima treba spomenuti proizvod
Digitrona iz Buja. Svi znamo da je naziv ove tvrtke postao sinonim za džepna računala u ovim
krajevima.

Posjetioci mogu vidjeti i dvije Galaksije, računala koja su entuzijasti početkom osamdesetih sami
izrađivali prema uputama i shemama objavljenim u časopisu Računari. Tada je zbog ekonomske
krize uvoz računala bio skoro nemoguć pa su se mnogi snalazili na ovaj način. A bilo je i mnogih
domaćih proizvoda poput računala IVEL Ultra, Orao ili Pecom 32. 

Izloženo je i nešto dodatne opreme - stariji printeri, modemi, palice za igranje i kazetofoni koji su
tada bili važni uređaji za pohranu podataka. Tu je i ručni scanner koji je autor ovog teksta početkom
devedesetih koristio za scaniranje tekstova iz novina koje su preko mailing lista primali Hrvati širom
svijeta.
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Uz ovu izložbu svakako treba spomenuti i računalo Iskra ZUSE Z-23/V nabavljeno 1966 godine, koje
je stalno izloženo na prvom katu Fakulteta, što je bilo prvo elektroničko računalo u Dalmaciji.

 

Ova izložba mladim naraštajima pokazuje kako je izgledala povijest informatike, kako su računala
izgledala u ne tako davnoj povijesti. Kod onih malo starijih budi se nostalgija i sjećanja na neka
prošla vremena. Jedan od posjetilaca izložbe izjavio je: 'izložak kod kojeg se najduže zadržiš pokazuje
koliko si star'.

Kolegama sistemcima iz Splita i okolice svakako preporučamo da posjete ovu izložbu, koja će biti
otvorena tri dana, zaključno sa petkom 1.06.2012.

čet, 2012-05-31 13:32 - Damir MrkonjićVijesti: Događanja [1]
Vote:   4
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Vaša ocjena: Nema Average: 4 (1 vote)
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